
Αθήνα, 21/5/2021

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο

Θέμα  :  “Μονάδα  Εσωτερικού  Ελέγχου  του  Υπουργείου  Εθνικής  Άμυνας  και

ορισμός ειδικών επιστημόνων”.

Η  Μονάδα  Εσωτερικού  Ελέγχου  (ΜΕΕ)  του  Υπουργείου  Εθνικής  Άμυνας

συστάθηκε  τον  Δεκέμβριο  του  2014  και  ουσιαστικά  λειτούργησε  επί  κυβέρνησης

ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Μάλιστα, στρατιωτικοί στελέχη της μονάδας αυτής, αποσπάστηκαν

στην Εισαγγελία Εγκλημάτων Διαφθοράς για την υποβοήθηση του έργου της,  ως

ειδικοί επιστήμονες με βάση τον ν. 4022/2011.

Με  απόφαση  της  σημερινής  ηγεσίας  του  Υπουργείου  Εθνικής  Άμυνας,

επήλθαν αλλαγές στη Μονάδα Εσωτερικού Ελέγχου με την τότε μορφή της,  με τον

Υπουργό μάλιστα να δηλώνει σύμφωνα με τον Τύπο, ότι “η υπηρεσία είχε συσταθεί με

μόνο στόχο να ασκεί διώξεις” και ότι “άλλο υπηρεσία εσωτερικού ελέγχου του υπουργείου

Άμυνας και άλλο Στρατιωτική Οικονομική Εισαγγελία που δημιούργησε ο κ. Καμμένος”.

Ωστόσο, παρά τα ανωτέρω,  σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, στελέχη

που υπηρετούσαν στη Μονάδα αυτή, ουσιαστικά παρέμειναν στις ίδιες θέσεις που

ήδη κατείχαν, με αποσπάσεις στην Εισαγγελία Οικονομικού Εγκλήματος ως ειδικοί

επιστήμονες. Κι ενώ η ανάγκη επικούρησης του έργου της Εισαγγελίας Οικονομικού

Εγκλήματος  από  εξειδικευμένους  δημόσιους  λειτουργούς  με  ειδικές  γνώσεις  δεν

αμφισβητείται,  ζήτημα  παραμένει  ο  τρόπος  επιλογής  των  ειδικών  αυτών

επιστημόνων, καθώς και η αποδοτικότητά τους στη θέση αυτή, με στόχο την βέλτιστη

προστασία  του  δημόσιου  συμφέροντος.  Και  τούτο  μάλιστα,  ιδίως  μετά  και  τις

προαναφερθείσες  δηλώσεις  του  ΥΠΕΘΑ  για  μη  χρησιμότητα  της  Μονάδας

Εσωτερικού Ελέγχου.

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:

1. Ποια είναι  η  διαδικασία  επιλογής των στελεχών που προέρχονται  από το

Υπουργείο Εθνικής Άμυνας και αποσπώνται στην Εισαγγελία Οικονομικού
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Εγκλήματος ως ειδικοί επιστήμονες; Ποια είναι τα προσόντα και η ειδίκευση

που διαθέτουν, σύμφωνα με τα οριζόμενα στον ν. 4022/11 ο οποίος απαιτεί οι

Ειδικοί  Επιστήμονες  να  διαθέτουν  υψηλή  ειδίκευση  επί  του  ελεγχόμενου

αντικειμένου;

2. Ποια  ήταν  η  εξέλιξη  της  Μονάδας  Εσωτερικού  Ελέγχου  του  Υπουργείου

Εθνικής  Άμυνας  και  πού  βασίστηκε  αυτή;  Αν  καταργήθηκε  ως  Μονάδα,

εντέλει  τα  στελέχη  της  επανήλθαν  στις  προηγούμενες  θέσεις  τους  ή

παρέμειναν στις θέσεις τους με νέες αποσπάσεις;

3. Έχει αξιολογηθεί η αποδοτικότητα του θεσμού των ειδικών επιστημόνων που

προέρχονται  από το  ΥΠΕΘΑ και  αν  ναι  ποια  ήταν τα  αποτελέσματα  της

αξιολόγησης αυτής; Για πόσες υποθέσεις έχουν εργαστεί και ολοκληρώσει το

έργο τους και σε πόσες υποθέσεις βρίσκεται σήμερα σε εξέλιξη το έργο τους

όσον αφορά ζητήματα που άπτονται του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας;

4. Με  δεδομένο  ότι  στο  Στράτευμα  υπάρχει  πάντα  ιεραρχία,  ποια  είναι  η

Υπηρεσία ή ο φορέας όπου υπάγονται  τα στελέχη αυτά και  ποιος είναι  ο

ιεραρχικός τους προϊστάμενος;

Οι Ερωτώντες Βουλευτές

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος

Βασίλης Κεγκέρογλου
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